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Szíriát katonailag, az EU tagjait pénzügyilEg 
akarják lEigázni. némEtorSzág, 

a nato éS az USa SEmmitől nEm riad viSSza. 

Megvárjuk?
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

A KéK bUSz

Még kezdő külügyes koromban került 
kezembe az akkori canberrai magyar 
nagykövet jelentése, miszerint az egyik 
ausztrál miniszter szívesen emlékezett 
vissza Budapestre. Ami különösen 
megmaradt benne, az a kék busz és 
a sárga villamos. Bosszankodtak is 
akkori főnökeim egy sort, hogy micsoda 
disznóság. A szocialista Magyarország 
kiteszi a lelkét, forradalmasítja a kultúrát, 
átalakítja a falut és a várost, sőt a világot, 
és erre mi marad meg az ausztrálban? Az, 
hogy kék a pesti busz és sárga a villamos. 

Aztán rájöttek, hogy nem is olyan rossz 
ez. Na jó, nem mindenki, mert akkor sem 
látott minden főnök tovább az orránál, de 
a többség azért igen. Nincs ebben a kék 
buszos sztoriban semmi rossz, hiszen a 
kék busz maga a nemzeti folyamatosság. 
A buszokat ugyanis 1937-ben, tehát még 
a Horthy-rendszerben festették kékre. És 
képzeld el, a szocializmus „diktatórikus 
éveiben” sem mázolták át vörösre. A 
buszok jobbak, szebbek lettek, de a 
színük nem változott.  

A kék busz egy egységes közlekedési 
koncepció jele is volt. A kormány és 
Budapest azt mondta, hogy Budapest 
nem a budapestiek ügye csupán, hanem 
közös. Kétmillió ember él itt, az ő 
közlekedésük az egész ország ügye. Nem 
külön-külön, mondták, hanem együtt. A 
főváros első emberét mindig meghívták a 
kormány ülésére is. Ha pedig a budapesti 
közlekedés közügy, akkor közösen 
tervezzük meg a megoldást is. Az állami 

tulajdonú Ikarusz szállítja a buszokat. 
Ezzel sok tízezer ember munkája és 
tisztes fizetése is biztos. A közlekedési 
vállalat haszna fontos volt, de még 
fontosabb, hogy a dolgozók kényelmesen 
és időben jussanak oda, ahova akarnak. 
Hűvösvölgybe például járt sárga villamos 
is, meg kék busz is. Választhattál. 

Az utóbbi időben kezdenek eltűnni a 
kék buszok. Szürke, fehér, meg ki tudja, 
milyen színűek jelennek meg. A BKV 
nem tud új buszokat vásárolni, ezért 
vegyesen hoz be használt kocsikat és 
adja bérbe vonalait. A Fidesz-kormány 
a kétharmados parlamenti többség és az 
önkormányzatban megszerzett vezető 
szerep ellenére sem tudja a problémát 
megoldani. Mindenki csinál valamit, 
de senki sem egyet. Nincs egységes 
elképzelés, nincs közös akarat, nincs 
magyar autóbusz-gyártás. S, lassan 
eltűnik a kék busz. Tudod, ha rajtam 
múlna, elzavarnám a Vitézy Dávidokat, 
akikre az otthoni vasútmodellemet sem 
bíznám rá, nemhogy egy világváros 
közlekedését. Lenne egységes 
koncepció, a tervezési központ 
megtervezné, és a kormányszervek 
végrehajtanák. Megszerveznénk a hazai 
autóbuszgyártást is. Ja, igen, és kék lenne 
a busz.

ÁllAMi TÁMoGATÁS: 
0, AzAz NUllA

Nem ismerem sem Szöllősy János urat, 
sem Nádas Béla urat, sem Gyarmathyné 
Nemes Erzsébet asszonyt és Khaled 

Nashwan urat sem. Hozzáteszem: sajnos! 
Nevükkel nem találkozni a lapokban 
sem, nem beszélve a hivatalos közlönyről, 
ahol az állami kitüntetéseket közlik. 
Pedig ezek az emberek megérdemelnék 
az ünneplést, de legalább is a tiszteletet. 
Feltalálók ők, akik találmányaikkal 
nemzetközi elismerést kaptak minap 
az USA-ban megrendezett nemzetközi 
találmányi versenyen. A Magyar 
Feltalálók Egyesülete évente hat-hétszáz 
találmánnyal, több mint háromezer 
új védjeggyel büszkélkedhet. Az éves 
beszámolójukban az állami támogatás 
rovatban egy beszédes szám áll: 0, 
azaz nulla forint. Nem tudom, hogy 
ezek a derék emberek mit gondolnak a 
szocializmusról, a Kádár-rendszerről. 
Nem is ez a lényeg. A fontos az, amit 
tesznek. De akármit is gondoljanak, 
van bátorságuk leírni, hogy „az állami 
mecenatúra, mely több évtizede 
folyamatos volt, megszűnt”. Majd így 
folytatódik: „A találmányok hasznosítását 
elősegítő állami források elapadtak, még 
a szerződött kifizetéseket sem teljesítette 
az állam, nemhogy biztosították volna a 
hazai innováció folyamatos támogatását. 
Mindezek csak mélyítették a gazdasági 
válságot Magyarországon.” Tetszik 
ezt érteni? A miniszterek naponta 
tartanak misét a tudás- és munkaalapú 
társadalomról. Van külön minisztérium 
az emberi erőforrások kezelésére, hogy 
mást már ne is említsek. A magyar 
feltalálók támogatására azonban nincs 
pénz. Pedig még diplomáciai feladatot is 
teljesítenek, hiszen Magyarország nevét 
öregbítik az Egyesült Államokban, ahol 
az utóbbi időben nem sok jót mondanak 
rólunk, ha csak azt nem, hogy kitartunk 
mellettük az afgán hegyekben. Ha én 
lennék a miniszterelnök, a kormányba 
azokat hívnám, akik tudják és értik, 
hogy az ország jólétének biztosítéka a 
szakadatlan technológiai megújulás. Mi 
ebben vagyunk gazdagok, és lennénk 
is, ha az ország vezetői nem bánnának 
szellemi erőinkkel ily mostoha és ostoba 
módon.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT GoNdol A MUNKÁSPÁRT?

1. Kilencszáz újabb dolgozóval közölték a Nokia komáromi 
gyárában a munkaviszonyuk megszűnését. A Nokia Komárom-
ból, Reynosából (Mexikó) és Saloból (Finnország) ázsiai 
gyáraiba helyezi át az okostelefonok gyártását, ezért a három 
országban összesen 4000 dolgozótól válik meg 2012 végéig.

Munkáspárt: Valakiknek, úgy a rendszerváltás előtt, jól hangzottak 
a „globalizmus” és „kapitalizmus” szavak. Lelkesedtek is érte, 
megtehették, tanulmányaik és állásuk biztosítva volt. Ezek az 
emberek tapssal, adókedvezménnyel és állami támogatással 
köszöntötték a nálunk megtelepülő Nokiát. Az óriáscég most 
ázsiában kapott „jobb ajánlatot”. Kihasználták, amit itt lehetett, 
s veszik a kalapjukat. Máshol még kevesebbért is hajlandó 
félig-éhezni a munkás. Szívesen megnéznénk, az ilyen-olyan 
juttatások mellett mennyire érte meg „szeretni” a Nokiát. 
Esetleg azt is, abból a pénzből mennyi magyar üzemet, tartós 
munkahelyet lehetett volna teremteni.... 

2. Akár még a nyári szünet előtt elfogadhatja a parlament 
azt a Fidesz–KDNP-s módosító indítványt, amelyet kilenc 
kormánypárti képviselő, köztük Wittner Mária nyújtott be, 
miszerint a kommunista rendszert szimbolizáló történelmi 
neveket, jelképeket nem használhatják civilszervezetek, cégek, 
alapítványok, sajtótermékek.

Munkáspárt: Az a gyanúnk, a Parlamentben és környékén nincs 
válság. Ha lenne, azzal foglalkoznának, hogy gyermekek 
éheznek, családok nélkülöznek, munkanélküliek százezrei 
tengődnek, otthontalanok tízezrei élnek elképesztő nyomorban. 
De nem, az ő idejüket az köti le, hogy az előző rendszert minden 
áron sárba tiporják, vitathatatlan értékeit a föld alá süllyesszék, 
nehogy valakiben is felmerüljön az összehasonlítás lehetősége. 
Tiszteltetjük Wittner Máriát és a többi frusztrált képviselőt, de 
javasoljuk: a valódi problémákkal kellene foglalkozni, s nem 
a saját paranoiájukkal! Akkor kevésbé kéne a székük miatt 
aggódniuk.

3. Lemond az általa elnyert 34 hektáros balatonvilágosi szántó 
haszonbérleti jogáról Szedlák Attila fideszes országgyűlési 
képviselő felesége, mivel kiderült, az életben semmi köze nem 
volt se neki, se férjének a földműveléshez.

Munkáspárt: A mostani nagy osztogatás nem azért van, hogy 
az uniós moratórium lejárta után magyar kézben maradjon a 
föld. A cél: a barátok és üzlettársak nyerészkedjenek. Van egy 
alapigazság: a föld azé, aki megműveli. A Munkáspárt ehhez 
tartja magát.

4. A nemzetállami kormányok fölé rendelt uniós kormánnyá kell 
átalakítani az Európai Bizottságot Wolfgang Schäuble német 
pénzügyminiszter szerint. A miniszter a Der Spiegel című 
német hetilapnak elmondta: az „erős Európa” megteremtéséhez 
az eddiginél több döntési jogosultságot kell átadni Brüsszelnek. 

Munkáspárt: Angela Merkel is beszélt már néhány héttel ezelőtt a 
költségvetési és politikai fennhatóságról. Már, úgy „uniósan”. 
Megismételnénk „pici problémánkat”, mely szerint bizonyos Adolf 
Hitler úr is beszélt már „Deutschland über alles” (Németország 
mindenek felett) elképzeléséről, s bár ő ezt katonailag és etnikailag 
gondolta, a mai német vezetés szemlátomást pénzügyileg és 
politikailag óhajtja kivitelezni. Az óhajjal nem is lenne baj, jobb 
körökben arra lehet legyinteni. De ha már nyilvánosan is kimondják, 
mire kell készülni? Nemzetállami önvédelemre?

5. A főváros három budai kerületében az idén ötven luxuslakás 
épül, a nem csökkenő keresletben szerepe van annak, hogy ezek 
az ingatlanok őrzik értéküket – közölte az OTP. Jellemzően a 
Budapest I., II. és XII. kerületben található luxuslakások iránt 
mutatkozik leginkább kereslet, ezeknek az ingatlanoknak a 
négyzetméterára meghaladhatja a 600-700 ezer forintot is.

Munkáspárt: Milyen egyszerű is lenne egy volt APEH-revizor 
dolga a fenti hírt olvasva! Besétál az eladókhoz, s szépen lekéri, 
kik és hogyan és miből képesek ekkora összeget kifizetni 
egyetlen lakásért. Nem, az off-shore cég nem ér! S ha ez 
működne, máris lenne gazdája a luxusház- és autó, valamint a 
külföldre mentett milliárdok adóforintjait befizetni „elfelejtett” 
eseteknek. Akkor talán nem a gyógyszer-támogatásokon 
kellene spórolni a költségvetésben. 

6. Szegedi Csanád, a Jobbik volt alelnöke interjút adott a párthoz közeli 
barikad.hu portálnak, amiben elismerte, hogy anyai ágon zsidó 
felmenői is vannak. Az Európa Parlamenti képviselő azt mondta, 
hogy nem tudott róluk, és az új információknak még ülepedniük kell.

Munkáspárt: Szégyen. Gyalázat, hogy ma Magyarországon 
téma lehet, kinek-kije zsidó vagy nem zsidó. Elképesztő, hogy 
Szegediben „ülepednie kell” a családra vonatkozó híreknek. 
Szégyen és gyalázat, hogy ma Magyarországon működhet 
a Jobbik. Ezek ellen azonban nem hangoskodással és még 
nagyobb-mondással kell tenni, hanem megmutatni, egyedül mi, 
a Munkáspárt tagjai teszünk a dolgozó emberért, mi mondjuk 
ki az igazságát. A cigányozás, az antiszemitizmus a tőke 
legaljasabb eszköze, hogy megvédje profitját. 

7. „Horthy nem érdemel szobrot, mert antiszemita, százezrek 
haláláért felelős autoriter vezető volt, de el kell ismerni, 
hogy a két háború közötti időszak nagy része korlátozott 
parlamentarizmus volt, amelyben szabadabb volt a sajtó és az 
igazságszolgáltatás, mint a Kádár-rendszerben.”

Munkáspárt: Kitalálják, ki mondta ezt az egetverő marhaságot? 
Valamelyik történelemkönyvet sohasem látott jobbikos, vagy 
iskolát politikai vállalkozásra cserélő fideszes? Nos nem. A 
szavak egy magyar „baloldali” politikustól származnak, akivel 
sokan még mindig összefognának. Kapaszkodjanak: az illetőt 
Gyurcsány Ferencnek hívják. 

Rövid híReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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lesz-e forradalom GöröGorszáGban?

A Sziriza választási sikere felkeltette a kapitalizmussal 
elégedetlen emberek figyelmét külföldön is, itthon is. ez 
év májusában 16,78 százalékot szereztek, júniusban 26,89 
százalékot. látható, hogy Görögországban – csak úgy, mint 
nálunk - egyre többen szenvednek a tőkés rendszertől, egyre 
többen ellenzik azt, és valami mást akarnak. a fiatalabb 
nemzedékek is keresik a szociális változásokat ígérő erőket. 
Csalódtak a pénz uralmában, s helyzetük is radikálisan 
megromlott. a görög példa mutatja azt is, hogy a tőkés 
média nagyon sok embert képes megtéveszteni, és érdekeivel 
ellentétes döntésekre bírni.

KommunistáK a forradalom mellett

A görög választások főszereplője a Görög Kommunista Párt 
volt. A Görög KP nem csak szavakban a tőkés rendszer első 
számú ellensége, hanem konkrétan is fenyegeti a tőkés rend 
létét, felmutatva a közösségi társadalom alternatíváját. A tőke 
ezért minden erővel összefogott a kommunisták ellen. A Sziriza 
ebben csak az egyik eszköz volt. 

A tőkés rendszer jelenlegi válsága magának a rendszernek 
a következménye, s mint ilyet a tőkés rendszer nem tudja 
megoldani. Ebből kiindulva a Görög KP döntött a stratégiájáról, 
azaz meghatározta az e történelmi szakaszban elérendő 
feladatokat.

Az embereknek meg kell mutatni a szocialista forradalom, 
azaz a tőkés rendszer leváltásának lehetőségét. Meg kell 
értetni velük azt, hogy a dolgozók helyzete alapvetően nem 
fog megjavulni ebben a rendszerben. A kapitalizmus helyébe 
a szocializmust, a közösségi társadalmat kell hozni. Ez volt a 
kommunista stratégia. Azt is világossá tették, hogy ennek 
időpontja attól függ, hogy az emberek mikor ismerik fel 
tömegesen a forradalom szükségességét.

Ezt szolgálta a párt taktikája is, azaz azok a harci 
eszközök, módszerek, amelyeket ebben az időben használtak. 
Első helyen volt a tőkés rendszerrel elégedetlen erők 
összefogása. A szakszervezeti mozgalomban az elmúlt években 
eredményesnek bizonyult a Görög KP által támogatott PAME. 
Hasonló módszerekkel láttak neki a nőmozgalom és más 
civilszerveződések összefogásának.

A népi összefogási politikának komoly előzményei vannak.  
A második világháború során másokkal összefogva a 
kommunisták részt vettek a német fasiszták elleni harcban, 
az 1960-as években harcoltak a görög katonai diktatúra ellen. 
1999-ben ők szervezték a társadalmi ellenállást a NATO 
Jugoszlávia elleni háborújával szemben. Ez nagyon fontos 
momentum, hiszen a görög nép vallása és történelme miatt 
mindig is rokonszenvezett a szerb néppel.

Sikeresen kapcsolták össze a parlamenti, önkormányzati 
munkát az utcai harcokkal. Tudják, hogy egyedül a 
parlamentben nem lehet eredményt elérni, hiszen leszavazzák 
a kommunistákat. A parlament tribün, ahol leleplezik a 
tőkés rendszert, az utca pedig erőt ad szavuknak. A párt 
szövetségeseivel együtt százezreket volt képes kivinni az utcára, 
sőt ott fenntartani a rendet, és arra is képes, hogy visszavigye 
őket. Az utcai küzdelmekben a görög párttagok, köztük a 
fiatalok konkrét osztályharcos tapasztalatokra tettek szert.

Bebizonyosodott, hogy ez kevés. Nem lehet állandóan 
az utcán lenni. A Görög KP felismerte, hogy az emberek 
elégedetlenségét, harci kedvét intézményesíteni kell, azaz 
létre kell hozni olyan szervezeti formákat, ahol ez az erő 
tovább szerveződhet. A párt üzemekben és lakóhelyeken 
megkezdte a válság elleni önvédelmi bizottságok, közösségek 
szervezését. Nem nehéz megérteni, hogy e mozgalomból 
optimális esetben az államhatalommal szembeni párhuzamos 
hatalmi szervek jöhetnek létre.

Jó szívvel mondhatunk még valamit. A Görög KP az elmúlt 
években a nemzetközi kommunista mozgalom egyik vezető 
erejévé nőtte ki magát. Ez nemcsak azt jelentette, hogy Európa 
dolgozóinak nagy része adott esetben támogatja a görög 
kommunistákat, hanem azt is, hogy a Görög KP az európai 
helyzet radikális romlása esetén a tőke ellen fellépő európai 
mozgalom szellemi és politikai vezetője lehet. A „görög út” 
megállítása, továbbterjedésének megakadályozása így vált a 
magyar tőkésosztály érdekévé is.

az európai tőKés rendszerneK Kell a GöröG 
KAPiTAlizMUS 

Görögország tőkés ország, az EU és a NATO tagja. Hadserege 
177 ezer fő, egy 11 milliós lakosság mellett. (Magyarországon 
húszegynehány ezer). A Souda öböl fontos NATO és amerikai 
haditengerészeti és légi támaszpont.

Sokan eljátszadoztak azzal a gondolattal, hogy az EU meglehet 
Görögország nélkül, vagy legalább is az eurózóna létezhet a 
görögök nélkül is. Az EU urainak fejében azonban az sohasem 
merült fel, hogy Görögország elhagyja a tőkés rendszert.  
az európai tőkés rendszernek kell a görög kapitalizmus.  
és fordítva is.

A görög tőke lassan, de felismerte, hogy az EU és az IMF 
által erőltetett válságkezelési módszerek, a fizetések drasztikus 
csökkentése, a szociális kiadások korlátozása kiélezi a 
társadalmi feszültségeket. A kommunisták erőteljes előretörése, 
az Akropolisz elfoglalása, és főleg a befolyásuk növekedése 
a szakszervezetekben aggodalommal töltötte el a tőkét. Az 
aggodalom félelemmé erősödött, amikor látták: a Görög KP 
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SzAvAzAToKAT loPoTT A SziRizA 
Aleka Papariga, a Görög Kommunista Párt elnöke bejelentette, 
hogy a májusi, azóta megismételt választásokkor az Interneten 
a kommunisták nevében bíztattak a Szirizára való szavazásra. 
A KKE folyamatosan bejelentette az amerikai twitter és a 
facebook közösségi oldalakon a nevükben publikáló álprofilokat, 
s a felhívások eredménytelensége miatt hivatalos feljelentést 
is tettek. Egyszerre több olyan hamis oldal is létezett, ahol a 
KKE azon állítólagos döntését terjesztették, ami választóikat a 
Szirizára való szavazásra szólította fel. A jelenség sajnos azóta 
sem tűnt el az Internetről, egyre-másra bukkannak fel a hasonló 
csalások, a KKE hivatalos megnyilatkozásai a párt oldalán, 
illetve az azon keresztül elérhető fórumokon olvashatóak.

tekintélye nem csak az üzemekben nőtt meg, de érzékelhető a 
társadalom milliónyi pontján, még a fegyveres erőkben is. 

a GöröG tőKe taKtiKát váltott

Az elmúlt napokban a televízióban is lehetett látni, hogy az 
athéniak ezrei állnak sorba a vidéki termelők ajándékáért, 
az ingyen élelmiszerért. A görög tőke néhány hónap alatt 
szinte kiéheztette a görög népet. Így akarták elhitetni a görög 
emberekkel, hogy kisebb rossz bent maradni az EU-ban, mint 

kilépni, és ők, a tőkések egyébként is tanultak a múltból, és most 
már a görög nép jobb életéért fognak dolgozni. 

A tőke célul tűzte ki, hogy leállítják az utcai küzdelmeket, 
a politikai harcot visszakényszerítik a parlamenti folyósokra. 
A parlament, a parlamenti választás ugyanis a tőkésosztály 
eszköze. A tőkések előnyét a dolgozók soha nem hozhatják 
be, de ellensúlyozhatják az utcán, mert ott a dolgozóknak, a 
kommunistáknak több esélyük van.

Az emberekkel el kellett hitetni, hogy a válság rendezése 
csak parlamenti úton történhet. El kell menni szavazni és kész! 
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kommunistákra, ezt el tudja hitetni az emberekkel, és 
ezáltal el tudja venni a szavazatokat a kommunistáktól. 
ugyanakkor nem veszélyeztetik a rendszert, mivel azt nem 
akarják megváltoztatni. 

A Sziriza jelentette a megoldást. A Sziriza pártok 
szövetsége, amely 2000 után kezdett formálódni. Van egy 
magva, a Szinaszpiszmosz, amit meg kellett egy kicsit újítani, 
új vezérkart találni, de minden más szempontból jó volt a 
tőkének. Emlékeztek arra, hogy a Szinaszpiszmosz már 2012 
előtt is nagy szolgálatokat tett a tőkének, hiszen elvette a Görög 
KP szavazatainak egy részét. Maga a Szinaszpiszmosz akkor 
erősödött meg, amikor a Szovjetunió széthullását követően 
a görög kommunista mozgalom két irányba vált szét. A 
Szinaszpiszmosz a demokratikus szocializmust választotta, ami 
nem akarja leváltani a kapitalizmust, csupán megváltoztatni 
bizonyos vetületeit. A másik irány a Görög KP volt, amely – 
mint minden marxista-kommunista párt – a tőkés rendszer 
felszámolását, a közösségi társadalom megteremtését tekinti 
célnak.

A Sziriza ezzel a történelmi háttérrel meggyőzően 
tudott hirdetni olyan jelszavakat, amelyek egyszerre tűntek 
kommunistának és modernnek is. A demokratikus szocializmus 
eszméjéhez jött még a tőke, a globalizáció hangos támadása, a 
feminista és környezetvédelmi „zöld” követelések.

Optimális vezetőnek bizonyult a most 38 éves Alexis Tsipras 
építészmérnök. Ő volt az egyik szervezője a görög szociális 
fórum mozgalomnak. A mozgalom nem a munkásságból indult 
el, alapvetően az értelmiség, a kispolgárság, a középosztályok 
szülötte. Az Olasz KP és az Európai Baloldali Párt egykori 
vezetője, Fausto Bertinotti rátapintott igazi lényegükre, amikor 
azt mondta, hogy a kommunista mozgalmat felváltja majd a 
„mozgalmak mozgalma”, azaz a szociális fórumok mozgalma, 
a tőke és a munkás osztályharcát pedig „egy új európai politikai 
kultúra”. A Munkáspárt ekkor lépett ki az Európai Baloldali 
Pártból, és lépett be oda a Munkáspárt 2006.

A Sziriza most a tőkés rendszer biztonsági szelepe volt. A 
tőke a feszültséget akarta kiengedni, azt sugallva, hogy a tőkés 
választási rendszerben is sikert, esetleg győzelmet érhet el egy 
antikapitalista párt. Elég egy jó program, egy fiatal, karizmatikus 
vezető, néhány médiatrükk, és miénk a győzelem. Ráadásul úgy 
érheti el, hogy nem kell érte különösebben tennie semmit. Nem 
kell kilépni az EU-ból, a NATO-ból, semmit se kell csinálni, 
elég, ha a választásokon a Szirizára szavazol. Akkor meg minek 
az utcára menni? Minek a munkahelyünket kockáztatni? Minek 
tüntetni, sztrájkolni?  

Kommunista-e a sziriza?

Ha nem tudnánk meghatározni, hogy ki is a kommunista, 
legjobb, ha Marxhoz fordulunk. A Kommunista Kiáltvány azért 
rémálom a tőkéseknek mind a mai napig, mert Marx szerint 
„a kommunisták nem titkolják nézeteiket és szándékaikat. 
Nyíltan kijelentik, hogy céljaik csakis minden eddigi társadalmi 
rend erőszakos megdöntésével érhetők el.” A Sziriza sem 
megdönteni, sem megváltoztatni nem akarja a kapitalista 
rendszert. ergo, nem kommunista.

Ennek alapján nyugodtan mondhatjuk, hogy 
Görögországban nem két kommunista párt van, hanem 
egy, és az a Görög KP. Hasonlóan Magyarországhoz, ahol 
a Munkáspárt 2006 nagyon igyekszik magát kommunista 

Görögországban ez annál is inkább könnyű, mivel a szavazás 
kötelező. A tőke így igyekezett meggyőzni az embereket, hogy a 
kommunisták programja a tőkés rendszer leváltására járhatatlan 
és szükségtelen is. 

Ahhoz, hogy az emberek indulatait visszavigyék a parlamenti 
csatornákba, új választási lehetőségeket kellett ajánlani az 
embereknek. Görögországban évtizedeken át két párt váltogatta 
egymást a kormányon, a liberális-konzervatív Új Demokrácia 
és a szociáldemokrata PASOK. A rendszer és annak szereplői 
lejáratódtak. Félő volt, hogy az emberek a pártokkal együtt a 
rendszert is ki akarják dobni.

Az Új demokrácia párt élére a most 61 éves Antonis Samaras 
került, aki nem volt érintve korábbi korrupciós ügyekben, és 
közgazdászként, korábbi külügy- és pénzügyminiszterként 
a „nyugodt erő” megtestesítőjeként lehetett eladni a polgári 
választóknak. 

A PASoK, mely 2012 májusában súlyos vereséget szenvedett, 
nem esett ki a hatalomból, de minden jel arra mutat, hogy nem 
a szociáldemokraták lesznek a görög váltógazdálkodás másik 
pártja. A PASOK ugyan kiszolgálta a görög és a nemzetközi 
tőke érdekeit, de már nem volt képes elvégezni azt, amit a tőke 
a szociáldemokratáktól mindig is elvár, azaz nem tudta lekötni 
a dolgozó rétegek szavazatait. A PASOK meggyengülése 
megnyitotta az utat az előtt, hogy a Görög KP szerezze meg a 
csalódott PASOK-szavazókat, vagy egy részüket. Hacsak nem 
történik valami.

a sziriza-jelenséG

De történt, és nem is kevés. a görög tőkének kellett egy 
olyan politikai erő, amely megszólalásig hasonlít a 
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éRdeKel,  
MiT hAllGATNAK 

el előled? 

ReNdeld MeG  
A SzAbAdSÁGoT!

A SzAbAdSág megrendelhető 
A munkáSpárt központjábAn 

éS AlApSzervezeteinél, 
hAvi 1000 forintért.

pártnak eladni, de nem az. Magyarországon egy párt van a 
tőke ellen: a Munkáspárt.

Mi a baj a Sziriza programjával? Az ígéreteik egy része valóban jó 
az embereknek: garantált minimáljövedelem vagy munkanélküliségi 
segély, ingyenes egészségügyi ellátás, az 500 ezer euró feletti 
jövedelmek 75 százalékos megadóztatása, 750 eurós minimálbér, 
stb. A kérdés az, hogy ezt a tőkés rendszeren belül maradva meg 
lehet-e csinálni? Nem lehet, hiszen ehhez a tőkét oly mértékben 
kellene korlátozni, amibe a tőke nem megy bele.

A Sziriza nem kíván a tőkés rendszeren túllépni. A mai 
újbaloldal és szociáldemokrácia ismert tételét hirdeti: erősíteni 
az állami tulajdont, közvetlen népi ellenőrzést gyakorolni a 
termelő eszközökön. A kommunisták Marx óta vallják, hogy a 
döntőek a tulajdonviszonyok. Ha maradnak a tőkés viszonyok, 
azaz a gyár a tőkésé és övé a parlament is, akkor nincs népi 
ellenőrzés. Népi ellenőrzés akkor lehet, ha a nép veszi kézbe a 
politikai hatalmat. Ez pedig a forradalom, amiről a Sziriza nem 
beszél. 

Ide tartozik az a nézetük is, hogy a „hatalomgyakorlást 
decentralizálni kell, erős helyi önkormányzatok, közvetlen 
demokrácia, a dolgozói/társadalmi kontroll útján”. A polgári 
rendszerben az önkormányzat nem különül el magától a politikai 
rendszertől, hanem annak része. 

A Sziriza nem lépett be az új kormányba. Nem kell valóra 
váltania valóra válthatatlan ígéreteit. Így ő lehet a váltópárt 
a következő választásokon, egy olyan párt, amely baloldali 
jelszavakkal építi a pénz, a tőke világát.

A munkásmozgalom története millió példával bizonyítja, 
hogy a tőkések újra és újra kitalálnak szervezeteket a „gőz 
kiengedésére”. S, újra és újra akadnak magukat baloldalinak 
nevező erők, amelyek szavakban nagyon vörösek, nagyon 
tőke-ellenesek, de valójában fékezik, akadályozzák a dolgozók 
forradalmi harcát. Ezt teszi most a Sziriza Görögországban. 
Ezt tette Szlovákiában a SMER, amely „baloldali” jelszavaival 
elérte, hogy a kommunisták kiessenek a szlovák parlamentből. 
Ezt teszi idehaza mások mellett a Demokratikus Koalíció, a 
Munkáspárt 2006. Ezt teszi az Európai Baloldali Párt, amely 
az egyik akadálya annak, hogy az európai dolgozók forradalmi 
úton oldják meg az európai kapitalizmus soha nem látott méretű 
válságát.

A görög tőke egy időre megnyugodhat. Egy ideig nyugodt 
marad az athéni utca. A Sziriza bevetése átmenetileg megakadá-
lyozta, hogy a görög dolgozók tovább haladjanak a forradalmi 
úton. Egy azonban bizonyos: a dolgozók alapproblémái nem 
oldattak meg. A harc folytatódik. Görögországban is, Európában 
is, Magyarországon is.

A Munkáspárt 2006 elnöke, Vajnai Attila piknikre ment a 
múlt hétvégén. Mondhatnánk magánügy, hiszen mindenki 
ott mulatozik, ahol jókedve tartja. Azonban Vajnai úr 
pártelnökként, szervezőként vett részt a Demokratikus 
Koalíció pörköltfőzésén. Az okot a dzsemborira a 
nemzeti konzultáció kérdőíveinek gyűjtése adta. Ahogy 
pénzkidobás és látszattevékenység Orbánéktól a „nemzeti 
konzultáció”, ugyanúgy az ellenzékiskedő cselekvés 
színjátéka a paksaméták gyűjtése. Ráadásul, ahogy a 
kérdőívek kiküldésével a kormány alig leplezve adatbázist 

épít, ugyanazt teszi a Gyurcsány-párt csatlósaival, amikor 
„visszakéri” azokat. Egyik sem túl törvényes… A lényeg 
persze nem ez. Gyurcsányék azért hagyják Vajnait 
főzőcskézni az üstjüknél, hogy kiejthessék a munkás 
szót. Senki nem hiszi el persze, hogy a milliárdos érdeke 
ugyanaz lehet, mint a melósé, de legalább meg lehet 
próbálni lejáratni a Munkáspárt nevet. Gyurcsányék ezért, 
és az összefogás álcájáért csinálják, Vajnai meg a piknik 
maradékaiért. 

Egyébként: madarat tolláról, embert barátjáról…

vajnai és GyurCsány
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iránytűnK a marxizmus

A tőke, akik kezében a hatalom, a média van, minden megtesz 
azért, hogy ne tudjunk a mai világban eligazodni – emelte ki 
Thürmer. Ha nem értjük a folyamatokat, azt csinál nak velünk, 
amit akarnak. Ha megértjük, megváltoztathatjuk a világot. Nos, 
nekünk nem kell félnünk, hogy eltévedünk. Jó és megbízható 
iránytűnk van: a marxizmus.

Mit mond nekünk a marxizmus? A világ anyagi eredetű. 
Vagyis nem Isten, nem Allah, nem a jó szellem teremtette, 
hanem az anyagból született. A világot emberek formálják, ha 
pedig így van, akkor megváltoztatható!

A másik, hogy a társadalmak osztályokból állnak. Az, hogy 
Te hova tartozol, nem a Te szándékodtól, érzésedtől függ, hanem 
attól, hogy Tiéd-e a gyár, a bank, a föld, vagy nem a Tiéd. Ennek 
alapján a kapitalizmusban van tőkés és van dolgozó, munkás.

A harmadik dolog, amit meg kell tanulnunk, hogy a munkás az 
érdekeit csak harcban valósíthatja meg a tőkéssel szemben. Vagy a 
tőkés érdeke valósul meg, vagy a munkásé. A munkás, a dolgozó 
érdeke a kapitalizmusban soha sem érvényesülhet teljesen. Ebből 
fakad az, hogy ha meg akarja valósítani az érdekeit, fel kell 
számolnia azt a rendszert, amelyben a tőkés az úr.

A negyedik dolog is nagyon fontos, hiszen ez hitünk alapja. 
A magántulajdon mindig a kisebbség érdekét szolgálja, így előbb 
vagy utóbb a fejlődés gátjává válik. Tehát: a közösségi társadalom 
győzelme objektíve be fog következni. Ha minden esetben 
végiggondoljuk a dolgokat ennek alapján, úgy nem tévedhetünk.

Kik is vagyunk mi? – tette fel a kérdést. Mit jelent 
kommunistának lenni? A Munkáspárt Új Programja 5242 
szóból áll. Bizonyára mindenki észrevette, hogy a „baloldali” 
kifejezést mindössze kétszer alkalmazzuk, és akkor sem a párt 

A SiKeRhez TANUlNi Kell

szombaton közös ülésre jöttek össze a munkáspárt Központi bizottságának tagjai és a szabó ervin akadémia hallgatói. 
olyan kérdésekről beszélünk ma, mondta thürmer Gyula elnök, amelyek egyidejűleg elméletiek is, de érintik napi 
politikánkat is. a párt elnöke a nemzetközi kommunista mozgalomról szólt. az anyagot a szabadság elméleti részében 
közölni fogjuk, és az interneten is hamarosan olvasható lesz. 

önmeghatározására. A „jobb-bal” ellentétpár ugyanis hamis, 
és félrevezető. Ezt a tőke találta ki, hogy összemosson olyan 
fogalmakat, amelyeknek nincs egymáshoz közük, és főleg azért, 
hogy elhomályosítsa azokat, akik a tőkés rendszer ellen vannak. 

Sajnos, ennek megvan az eredménye. A mai magyar 
közgondolkodásban baloldali az MSZP, a DK, az MSZDP, a 
Munkáspárt és sok mindenki más, miközben a tőkés rendszer 
ellen következetesen csak egyetlen párt, a Munkáspárt harcol. 
A kommunista nem szitokszó. A kommunista azt jelenti, 
hogy nekünk nem tetszik az, ami van, küzdünk ellene, és azt 
gondoljuk, hogy a tőkés rendszert le kell váltani, és helyette 
közösségi társadalmat kell teremteni.

Kovács ágnes (Pest megye) az 
iránt érdeklődött, hogy mi történik 
Venezuelában, Belarusz ban.

belovitz Károly (Győr-Moson-
Sopron) méltatta a Kínai Kommunista 
Párt politikáját. Javasolta, hogy a 
Mu n k á s p á r t 
az anti sze mi -
tizmus mel -
lett ítél je a 
cionizmust is. 

Tegye még világosabbá, hogy mi a 
különbség a Munkáspárt és a Jobbik 
között. Kiemelte, hogy össze kell 
kapcsolni a haladás és a függetlenség 
ügyét, például határozottan fellépve az 
USA politikája ellen.
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megyes zoltán (Budapest) 
javasolta: a SZEA tanítsa meg 
hallgatóit, azaz a Munkáspárt 
közszereplőit nyilvános beszédek 
tartására, az emberek meg-
győzésére. Utalt arra, hogy a 
szocializmus bukása két évtizede 
visszavetette a kommunista 
mozgalmat, de talpra kell áll-
nunk. Mi is hibásak vagyunk, 
ha nem hozzuk gyermekeinket, 
unokáinkat.

Göntzöl Gábor (Pest 
megye) beszámolt a 
Fogyasztók, Adózók és 
Munkavállalók Egyesülete 
elnevezésű civilszervezet 
tapasztalatairól, amelyet más 
társaival együtt ő alapított 
(www.afame.hu). Mindenki 
figyelmébe ajánlotta a 
Munkáspárt honlapjának „A 
Mi szavunk a Tiétek ellen” 
című új rovatát.

Kalapos mária (Bács-
Kiskun) szerint ellenfeleink 
az Interneten széles körben 
terjesztik az álforradalmi 
nézeteket. Kiemelte, hogy 
minden párttagnak maximális 
fegyelmet kellene tanúsítani 
akkor, amikor rámegy az 
Internetre, mert ez nem zárt, 
hanem mindenki számára 
nyitott fórum. Minden 
szavunkkal önmagunkról 
és a pártról állítunk ki 
bizonyítványt.

erősödiK pest meGye 
Fiatal, határozott párttaggal bővült múlt héten a Munkáspárt pilisi 
alapszervezete. Csütörtökön reggel Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnökének megbízásából Fogarasi Zsuzsanna nyújtotta át Jangyik 
Ferencnek az életre szóló vörös könyvet. Egy szórólap került a kezébe 
néhány hete, és már jelentkezett is. 

Kohl Antal, Szűcs Attila és Jangyik Ferenc a párt szervezési 
alelnökével együtt szórólapozással folytatták a forró napot. Sokan 
megálltak, beszélgettek, és a Kádár János születésének 100. 
évfordulójára nyomtatott képeslapnak is nagyon örültek.

Az új párttag boldogan és hittel osztogatta az újságot és 
szórólapot. Hittel, s munkájához máris van tapasztalata, méghozzá 
saját kézből!

dömel vilmos 
(Budapest) egyetértett 
azzal, hogy a tőke 
mindig igyekszik 
szelepeket, azaz olyan 
szervezeteket találni, 
amelyek segítségével 
kiengedheti a gőzt a 
társadalmi „kazánból”.  
A mi dolgunk megértetni 
az emberekkel, hogy a 
kazánt kell megszerezni, 
azaz a társadalmat kell 
megváltoztatni ahhoz, 
hogy a dolgozók jól 
éljenek.

A tanácskozás végén Hajdú József, a KB tagja, a SZEA 
vezetője pártunk közös sikerének nevezte a SZEA első évét. 
Köszönetet mondott mindazoknak, akik részt vettek ebben a 
munkában. A SZEA szeptemberben folytatódik. 
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hÁboRúRA USzíT A NATo

Az incidens Ankara szerint akkor történt, amikor a gép 
kiképzőrepülést végzett a nemzetközi vizek felett, Damaszkusz 
szerint viszont akkor, amikor az F-4 megsértette a szíriai 
légteret. Nem ez volt az első ilyen eset: a török kém-repülőgépek 
folyamatosan behatolnak Szíria légterébe, a megszerzett 
felderítési adatok pedig a „felkelőknél” kötnek ki. Szíriába 
Törökországból özönlik a fegyver és a „líbiai forradalmat” 
megjárt szakértők hada. Magyarul: a NATO egyik tagállama –
leplezetlen brüsszeli jóváhagyással – beavatkozik egy független 
állam életébe, polgárháborút szít. 

Szíria most nem tűrte tovább függetlensége, területi épsége, a 
nemzetközi törvények semmibe vételét. Lelőtte a török katonai 
gépet. A nemzetközi jog Szíriának ad igazat, az Európai Unió és 
a NATO ennek megfelelően azonnal elítélte Damaszkuszt. Ha 
úgy tetszik: felmentette az agresszort, és bűnösnek nyilvánította 
az életét védőt. 

A NATO egyelőre még nem megy el a végsőkig. Nem 
hirdetnek háborút, nem alkalmazzák az alapító nyilatkozat 
álszent paragrafusát, mely szerint „a NATO a szövetség egésze 
ellen intézett támadásnak tekinti, ha bármely tagját támadás éri”. 

Nem alkalmazták még, de a köztudatba már próbálják 
beleverni az elképesztő hazugságot, hogy a NATO akkor 
is védekezik, ha támad, akkor is ő a „jó”, ha ő a nyilvánvaló 
agresszor.

A politikai provokáción túl a NATO a török kém-géppel 
tesztelni akarta a szíriai légvédelmi rendszert is. „A repülő 
alacsonyan haladt, és ez minden légvédelmi rendszer 
megsértésének kulcsfontosságú eleme” – mondta Szaid 

a török légierő egyik kém-repülőgépe megsértette szíria 
légterét. nem először, sokadszorra. damaszkusz ezúttal 
nem tűrte tovább a provokációt, lelőtték az agresszort. 
törökország és a nato a valóságot kiforgatva szíria elleni 
háborúra hergel.

M e G h í v ó
július 7-én, szombaton délelőtt 

10.00 órától 
Kádár jános halálának 

évfordulójára emlékezünk 
a fiumei úti nemzeti sírkertben.

minden érdeKlődőt 
SzeReTeTTel vÁRUNK!

„a dolgozók voltak azok, akik 
munkájukkal előteremtették 

a kenyeret, és vérükkel védték 
mindig a hazát.” 

(Kádár János)

Aminov, a Vesztnyik PVO (Légvédelmi Híradó) című orosz 
honlap vezetője. Igor Korocsenko, a Nemzetközi Fegyvereladási 
Elemző Központ szakértője szerint „a küldetés valószínű célja 
az volt, hogy működésre kényszerítsék a szíriai légvédelmi 
ütegek célzó rendszereit, aktiválják a radarállomásokat, és 
esetleg kiprovokálják a harci készültségbe helyezésüket”.

A NATO ugyanakkor igencsak pórul járt. Az incidens a 
szíriai légvédelem hatékonyságáról tanúskodik. Azt jelenti, 
hogy nem lehet megismételni a líbiai forgatókönyvet, amikor 
a NATO repülőgépek védelme alatt döntötték meg „spontán 
felkelők” a rendszert. Még a nyugati sajtó is elismeri: a pénteki 
incidens rávilágított arra, hogy ha a nyugati, és az – elsősorban 
Perzsa-öbölbeli - arab hatalmak le akarják másolni a Moammer 
Kadhafi hatalmát megdöntő líbiai katonai beavatkozást, az 
intervenciót a szíriai légvédelemmel szembeni megsemmisítő 
erejű csapással kell indítani. „A katonai tervezők most már 
tisztában vannak azzal, hogy akár a nagy magasságban repülő 
amerikai kémrepülőgépek vagy pilóta nélküli gépek (drónok) 
is sebezhetőnek bizonyulhatnak a szíriai légtérben” – mondta 
Henri Barkey, a Pennsylvania állambeli Lehigh egyetem 
nemzetközi kapcsolatok-professzora, Közel-Kelet-szakértő.
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„ellopjátoK a jelent, meGGyilKoljátoK a jövőt!”

államCsíny paraGuayban

Megbénította Olaszországot a 
szakszervezetek múlt pénteki 
általános sztrájkja. Róma és Milánó 
utcáin a tüntetők Mario Montinak és 
kormányának a megállítását követelték.

A tömegközlekedési dolgozók 
országos sztrájkjával egy időben a városok 
utcáit a szakszervezetek tüntető menetei 
foglalták el. A nagyvárosokban nem volt 
metró- és buszközlekedés, amelyet csak 
az esti csúcsforgalom három órájában 
biztosítanak a szakszervezetek. A sztrájk 
a római repülőtéren a járatok jelentős 
késését okozta. A milánói Malpensa és 
Linate repülőtéren a forgalom teljesen 
leállt, mivel itt a szakszervezetek a 
repülőterek privatizációja ellen is 
tüntettek.

A Róma városközpontján áthaladó 
szakszervezeti menet élén a tűzoltók 
és a közalkalmazottak haladtak egy 
„Állítsuk meg Montit és kormányát” 
transzparenssel, rajta „a dolgozók 
vérét szívó” olasz kormányfő képé-
vel. Fabrizio Tomaselli az USB, a 
legnagyobb olasz alapszakszervezet 
vezetője a sajtónak elmondta, hogy a 
munka törvénykönyvének június 27-
én történő módosítása ellen tüntettek. 
„Nő a munkahelyek bizonytalansága, 
de nőnek az adóterhek is, miközben 
éppen a válságban csökken a szociális 

amortizációs eszközök ereje” – hangoz-
tatta Tomaselli.

A tüntetők táblái a péntek délutáni 
római négyes csúcs részvevőinek is 
üzentek a „Monti, Merkel, Hollande, 
Rajoy, ellopjátok a jelent, meg gyilkol-
játok a jövőt!” felirattal. A Milánó 
központjában tüntetők tojással és 
paradicsommal dobálták meg a bankok 
kirakatait. A római képviselőház előtti 
téren a Robin Hood-adót szorgalmazó 

A saját maguk alkotta törvényt megszegve, parlamenti puccsal eltávolították 
Paraguay népe választott elnökét, Fernando Lugot. A baloldali politikus 
a parasztok, a nincstelen zsellérek képviselőjeként került 2008-ban az 
ország élére, véget vetve ezzel a jobboldali, konzervatív Colorado Párt 
hat évtizedes uralmának. Lugo azonban túl sok kompromisszumra 
kényszerült a régi elit képviselőivel, az Amerikai Egyesült Államokkal, 
és túl keveset sikerült teljesítenie ígéreteiből. Azonban - mint kiderült - a 
kevés is sok volt. A mérsékelt földreformmal elégedetlen paraguayiak saját 
kezükbe vették sorsukat: elkezdődtek a földfoglalások. A még mindig a 
földbirtokosok befolyása alatt álló rendőrség a szó legszorosabb értelmében 
mészárlást rendezett, tucatnyian maradtak ott a sortűz után. A parlamenti 
többséget kihasználva a Colorado Párt képviselői azonnal, átírva a saját 
maguk alkotta „demokratikus” játékszabályokat, leváltották az államfőt. 
A Paraguayi Kommunista Párt kritikusan viszonyul Lugóhoz, azonban 
a leváltását elfogadhatatlannak tartják, csakúgy, ahogy a latin-amerikai 
országok többsége is. 

Senki sem ismerte még el az alelnökből államfővé előlépő baloldali-
liberális Fernando Franco kormányát, több ország visszahívta nagykövetét, 
Venezuela pedig olajszállítmányait is leállította.  

olasz mozgalom európai labdarúgó 
mérkőzést rendezett Mario Montinak, 
Angela Merkelnek, Francois Hollandénak 
és Mariano Manuel Rajoynak beöltözött 
játékosokkal. Az ide-oda rúgott labdák 
az európai problémákat jelképezték. Az 
olasz képviselők péntek este ugyanezen a 
téren óriásvásznon nézték a Németország 
és Görögország EB-mérkőzést. 

„A görögöknek szurkolunk!” – 
hallatszott a nép hangja.
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obAMA: PéNzT, PéNzT, PéNzT!
drámai felhívásban fordult támogatóihoz 
barack obama amerikai elnök, arra 
figyelmeztetve, hogy kihívója, mitt 
romney legyőzheti őt a kampányadomány-
gyűjtésben. „én leszek a modern történelem 
első elnöke, akinek az újraválasztási 
kampányában nála több pénzt költ az 
ellenfele, ha a dolgok úgy mennek tovább, 
ahogyan eddig” – hangsúlyozta a híveinek 
e-mailben küldött üzenetében az elnök. 
értik? a világ „első számú demokratája” 
nem szép elvekről, nem gyönyörű 
erkölcsökről beszél. nem, ő pénzt kér és 
követel. Ha most fizettek, majd én is teljesítek. 
aláírok bármit, képviselek bármit, amiért 
megfizettek. nem kérdés, ugrani fognak a 
lobby-erők. ezt a „demokráciát” akarják 
velünk majmoltatni. 


